



有象徵意義的扇貝殼，如這建築物上的，在聖地牙哥朝聖之路指引著徒步旅行者。

一個非扶輪社員的徒步長征

二十多年來，茱蒂·柯蘭納利 Judy Colaneri 在橫越歐洲鄉間的古老朝聖路上擔任徒步旅行者的嚮導。在那些旅途上，美國出生、一半時間在西班牙生活、一半時間在美國過日子的柯蘭納利從與她結伴同行的人身上聽過數百個故事。

加州拉荷拉金三角扶輪社社員克莉絲娜 Krishna 及波妮·阿羅拉 Bonnie Arora 和柯蘭納利一起徒步旅行幾乎多達十多次，她們在路上告訴她的扶輪故事讓她留下深刻印象。

「他們經常談起他們扶輪社在秘魯或印度或巴基斯坦或墨西哥所做的事，因此我認為，『她們是這樣好的人，』」柯蘭納利說，她經營一家叫做「西班牙步伐」的旅行社。「在我的人生旅途中，我現在仍必須忙碌，無暇去做扶輪社員們做的那些事，所以我打電話給克莉絲娜及波妮，詢問我如何參與。我想要做一點事來協助他們。」

柯蘭納利提議帶一個扶輪社員旅行團，將所有利潤以及她的兩個嚮導及她自己的服務，貢獻給拉荷拉金三角扶輪社。扶輪社社員們把

握住這個機會。「我們在地區通訊刊物上公告這項旅行，其他扶輪社員們就過來簽名參加。我們決定挑選一些計畫，然後徵求捐獻，」拉荷拉金三角社員琳達·史托弗-華里斯 Linda Stouffer-Wallis 說。

2017年3月31日，來自5個扶輪社的12個加州扶輪社員啟程做為期八天的徒步旅行，他們這一趟走的是聖地牙哥朝聖之路的最後一百公里，終點是聖城聖地牙哥德孔波斯特拉 Santiago de Compostela。這次募款活動從柯蘭納利的公司帶來超過23,000美元，以及扶輪徒步旅行者們募集到的將近5,500美元的捐款。

「茱蒂能將此次旅行的全部利潤捐給我們，以及她自己 and 二位嚮導願意當義工，非常難能可貴，」史托弗-華里斯說，她先生史帝夫·華里斯陪她一起走。幾年前她曾走過這條路的法國那一段。

「這條路之美，沁入你的心靈，」史托弗-華里斯說，這次募款及分配給各扶輪社計畫是由她協調。「這是一次深刻的經驗。如果你心胸開放，已做好準備，走這麼一趟會帶給

你一些改變身心的療效。」（有幾本書及幾部電影已記錄這條路的力量，包括 2010 年由馬丁辛 Martin Sheen 及艾米利奧艾斯維茲 Emilio Estevez 主演的「大道 The Way」這部電影。）

拉荷拉金三角扶輪社員韋恩·戴維斯 Wayne Davis 及他的兒子，埃斯康迪多 Escondido 五點後扶輪社社員史帝夫 Steve，也參加這次旅行。「我早已聽說這個徒步旅行，之所以簽名參加是因為讀過一本名為『到繁星滿天的原野』的書，裡面提到它，」老戴維斯說，他是聖地牙哥的建築師。

「我喜歡地理的歷史元素，一路上欣賞周圍的一切，從天氣到古道、歷史建築及石砌農舍、人——沿途的歷史知識以及知道這是一條數百年來不斷有人走過的古道，都給了我非常大的激勵。」

這也是父子之間美好的共同經驗。「我們談了一些通常不會談的東西，因為一整個禮拜我們必須不分日夜在一起。這個經驗讓我們彼此更接近，」韋恩說。

該社原先挑選六個計畫，準備用這次旅行募得的資金來支援，但最後另外增加了四個計畫。「為了保證做這些計畫是對的，計畫必須能幫助到許多人，而且還要世界上有某個地方的扶輪社員們出來鼓吹，」史托弗·華里斯解釋。

在這些計畫之中，該社捐了 3,000 美元，買 75 個生物沙濾水器，在坦尚尼亞北部的吉力馬札羅 Kilimanjaro 地域提供乾淨的飲水，因為哪裡有許多家庭，尤其在馬賽 Maasai 社區，從不安全的溪流和水塘取水。這是加州奇科 Chico 扶輪社及坦尚尼亞莫須 Moshi 扶輪社贊助的一個計畫。另外 3,000 美元用於整修新德里的庫孫普爾帕哈利 Kusumpur Pahari 教育中心，該中心是德里大都會南區扶輪社在 1990 年代成立。在阿富汗的澤拉勒巴德 Jalalabad，他們花了 3,000 美元在一個學校安裝太陽能板，以提供電力和水。

接近所在地聖地牙哥附近，該社用 1,200 美元為服務無家可歸的老兵的公寓購置家



從上順時鐘：參加徒步旅行的扶輪社員；旅行嚮導弗蘭西斯科·柯西 Francesco Corsi（左）、維吉尼歐·柯西 Virginio Corsi、及茱蒂·柯蘭納利 Judy Colaneri；當地人及徒步履行者所繪製的路標。

具，而且用 3,200 美元協助綠洲終生學習中心成立教室並購置設備。在墨西哥的恩賽納達 Ensenada，他們花了 3,000 美元去修理一個孤兒院，這是一個與恩賽納達拖多斯聖多斯 Ensenada Todos Santos 扶輪社一起協調執行的計畫。而來自拉荷拉金三角的扶輪社員及扶輪青年服務團團員今年 1 月以一天的時間為墨西哥堤祖納 Tijuana 的一個貧戶蓋了一個家，這個計畫從徒步旅行捐款獲得 6,000 美元資助。

「我們在當地和國際幫助的人數讓你感覺很棒，」史托弗·華里斯說。而且柯蘭納利的慷慨長留在扶輪社社員們的心中。

「她只聽過扶輪便受到激勵，捐出一筆任何人都會認為不小的錢，她的內心真的已經是一個扶輪社員，」史托弗·華里斯說。

——安·斯坦因 Anne Stein